
 

 

α)  

i.  

 

Tο τμήμα ΕΖ ενϊνει τα μζςα των πλευρϊν ΑΓ και ΒΓ ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, άρα ΕΖ // ΑΒ 

οπότε και ΕΖ // ΑΔ και ΕΖ = 
  

 
 = ΑΔ. Άρα το τετράπλευρο ΑΔΖΕ ζχει τισ απζναντι 

πλευρζσ του ΑΔ και ΕΖ ίςεσ και παράλληλεσ οπότε είναι παραλληλόγραμμο. 

Επιπλζον η γωνία του Α είναι ορθή, άρα το τετράπλευρο ΑΔΖΕ είναι ορθογϊνιο. 

ii. Το τμήμα ΔΕ ενϊνει τα μζςα των πλευρϊν ΑΒ και ΑΓ ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, οπότε 

ΔΕ//ΒΓ και ΔΕ = 
  

 
 . 

Οι ΑΖ, ΔΕ είναι διαγϊνιεσ του ορθογωνίου ΑΔΖΕ, οπότε είναι ίςεσ και διχοτομοφνται 

με Θ το κζντρο του.  Άρα ΑΘ = 
  

 
 = 
  

 
 = ΘΕ. Το ευθφγραμμο τμήμα ΘΕ ενϊνει τα 

μζςα των ΑΖ και ΑΓ ςτο τρίγωνο ΑΖΓ, άρα ΘΕ =  
  

 
 = 

  

 

 
 = 
  

 
 . 

β)  

i. Επειδή Ζ ̂Γ = 90ο, το ΖΕ είναι φψοσ ςτο τρίγωνο ΑΖΓ και επειδή είναι και 

διάμεςοσ, το τρίγωνο είναι ιςοςκελζσ. Άρα Ζ ̂Γ =  ̂ = 30ο. 

Η γωνία Α ̂Β είναι εξωτερική ςτο τρίγωνο ΑΖΓ, άρα: Α ̂Β = Ζ ̂Γ +  ̂ = 60ο. 

ii. Στο ορθογϊνιο τρίγωνο ΑΒΓ είναι  ̂ = 30ο, άρα AB = 
  

 
 (1). Από το άθροιςμα 

γωνιϊν του ορθογωνίου τριγϊνου ΑΒΓ, ζχουμε:  ̂ +  ̂ = 90ο ή  ̂ = 60ο. Από το 

άθροιςμα γωνιϊν του ορθογωνίου τριγϊνου ΑΚΒ ζχουμε: B ̂K +  ̂ = 90ο ή B ̂K = 

30ο. Οπότε ςτο ορθογϊνιο τρίγωνο ΑΒΚ είναι BΚ = 
  

 
  και λόγω τησ (1)  ΒΚ = 

  

 

 
 ή 

    
  

 
 .  


